Remiss om vagvalsfragor

Avdelning: SV Kalmar lan

Vart uppdrag i samhdéllet och med individen

1. Ska SV:s odelade fokus ligga p& folkbildning som skapas tillsammans
med deltagaren och foreningslivet eller ska SV i hégre utstrackning
prioritera verksamhet dar innehallet redan &r skapat for deltagaren, i
tydligare samklang med det offentliga och kopplat till
samhallsutmaningar?

Svar: Tillsammans med deltagaren/féreningen skapar SV avdelningen, vi ska
finnas tillgangliga fér de grupper som behéver oss ex grupperingar av HBTQI
personer eller andra kamratcirklar eller foreningar. Har skapas verksamheten
som vi kan sdka statsbidrag for.

Skapat for deltagaren goér foérbundet. Férbundet tar fram fardiga koncept
exempelvis "Mitt val” som avdelningar kan anvanda tillsammans med deltagare.
Férslagsvis 10 koncept per ar som SV avdelningarna skapar verksamhet med
massor av unika deltagare och ndr nya malgrupper med.

Det &r dock viktigt att man tar tillvara initiativ som kommer fran avdelningar.

2. Borde SV upphéra med ndgon verksamhet som pa ett lika bra satt kan
drivas av annan del i civilsamhéllet, privata féretag eller dar vart
anordnarskap idag generellt sett ar lagre?

Svar: Verksamhet som kan kdpas pa stan dar folkbildnings pedagogiken och
synsattet inte tillfér ndgot extra. Men gor vi verksamhet bra och tillfor
folkbildning ska vi fortsdatta med det.

a. Viken typ av verksamhet skulle det i sa fall innebéara att vi inte
prioriterade?

Svar: Har far forbundet bérja med att analysera sin verksamhet. Férbundets
analys kan sedan vara vagledande. Sedan far varje avdelning géra en analys av
sin verksamhet och se om det finns nagon verksamhet dar folkbildningen inte
tillfér ndgot.

3. Borde SV starta upp ndgon verksamhet som pa ett lika bra eller béattre satt
kan drivas av SV men som idag drivs av annan del av civilsamhallet eller
privata féretag?

Svar: Ledarférsérjning och kompetensutveckling kopplat till Grundorganisationer.
Vi anser inte att Grundorganisationerna anvander SV till sin
verksamhetsutveckling eller utveckling av ledare, férening och féretag.



a. Vilken typ av verksamhet skulle det i sa fall vara som vi startade
upp?

Svar: Ledarskapsutbildning for forening. Utveckling av koncept for de grona
naringarna och landsbygdsorienterade verksamheter.

Vi saknar idag koncept for utbildning av smaféretagare. Det behdvs utbildningar
inom exempelvis enklare bokféring och att jobba som ledare och chef i mindre
bolag. Vi hanvisar till kontakter som Angela haft med styrelsen i Kalmar lan.

4. SV finns till for den enskilda individen. Ska SV framover lagga mest kraft
pa att nd enskilda individer genom att vara medskapande med det lokala
foreningslivet eller genom att vanda sig direkt till enskilda individer?

Svar: foreningslivet ar var enskilt stérsta styrka. Genom foreningslivet ndr vi ut
till enskilda individer.

5. Borde samarbete och samverkan mellan studieféorbunden 6ka eller ar
konkurrensen mellan studieférbunden viktig fér att verksamheten ska
utvecklas?

Svar: Samverkan ar bra men SV blir battre av att ha konkurrenter.

a. Om samverkan borde 6ka: Inom vilka omraden skulle samarbete
och samverkan ge stérst positiva effekter?

Svar: Demokrati, samarbete med ABF skulle vara mdéjligt éven i
landsbygdsfragor. Vi ser ocksa att vi kan samverka mer med andra studieférbund
inom Hallbarhet och miljé. Har stdr vi ocksd pa lika vardegrunder och kan ordna
gemensamma utbildningsdagar for vara organisationer. Dock maste vi vdrna om
var suverdnitet i samverkan och inte glémma att géra saker tillsammans med
bara vara féreningar.

b. Om konkurrensen &r viktig: P& vilket satt ska SV skilja sig fran
ovriga studieforbund?

Svar: Latta att samarbeta med. Finnas ndra enskilda individer som behdver oss.
Lokal ndrvaro &r manga ganger det som &r avgdrande fér att manga valjer SV
idag framfér ndgon annan. Vi ar en aktér som foreningslivet vet att de kan lita pd
och vanda sig till nar det behdver hjalp med utveckling av sin verksamhet. Basta
studieférbundet pa landsbygdsfragor, utanférskap, funktionsnedsattning, jord-
och skogsanknutna fragor och demokrati.

SVs starka lokala narvaro maste alltid finnas med i beaktande, det &r dar vi i
konkurrensen vinner dver andra som inte finns lokalt pa smaorterna. Vi ska
kunna erbjuda alla vara féreningar med samarbeten dver hela landet
(exempelvis hembygdsrorelsen, SPF seniorerna) fardiga konceptmaterial pa
studiecirklar som &r attraktiva for vara féreningar.

Var malgrupp



1. Ska vi framst prioritera att arbeta uppsdkande for att nd dem vi tror har
ett bildningsbehov och som kanske finns langre ifran var verksamhet eller
ska vi arbeta mottagande med dem som kommer till oss och redan vet att
de vill delta i var verksamhet?

Svar: Uppsdkande. Dar vi behdver jobba ar inom exempelvis integration och att
na manniskor i utanférskap. Vi bor ocksa arbeta uppsdkande och bygga natverk
kring landsbygdens frégor.

2. Borde SV satsa pa att nd fler unga och minska var malgrupps
genomsnittliga dlder eller borde vi kdnna oss trygga i att var malgrupp
generellt sett fortsatt kommer att finnas bland de aldre?

Svar: Varfér maste det ena utesluta det andra? Vi ser vikten av att ha alla aldrar
i SVs verksamhet. Det vi borde fundera pd ar hur vi far malgrupperna att ldra av
varandra. Vi maste pa alla satt vi kan sakerstélla att foreningslivets
kompetensfoérsdrjning av styrelseledaméter och ledare finns oavsett
dldersstruktur pa féreningen. Vi resonerade under denna punkt om vi kan skapa
ett faddersystem dar vi matchar faddrar / mentorer for att skapa ett larande i att
vara féreningsaktiv.

3. Ar det viktigt att verksamheten tillsammans med vara
samarbetsorganisationer 6kar i jamforelse med hur det ar idag?

Svar: Jal Samverkan mellan aktorer i civilsamhallet vill vi ska 6ka.
a. Ar det viktigt att verksamheten med vdra grundorganisationer 6kar?

Svar: Ja! For att beréttiga det stora inflytandet som GO har i vara styrelser och
pad vara arsmoten maste de ta sitt ansvar och 6ka verksamheten. Vi har det nog
valdigt bra i samarbetet med GO i Kalmar 1an, men utifrdn den tid det tar att fora
dialog for att f& engagemang med resultat 0,5% pa aggregerad niva, enligt
remissmaterialet,sa kunde tiden anvéandas till annan verksamhet inom SV. Vi vill
dock poangtera att det forsta steget ar att tillsammans med
grundorganisationerna hitta nycklar fér att 6ka deras narvaro och aktiviteter och
vara tydliga med att vi forvantar oss en 6kning!

b. Ar det viktigt att verksamheten med vara medlems- och
samverkande organisationer dkar?

Svar: Ja! Samverkan mellan aktorer i civilsamhallet vill vi ska dka.

4. Ar det ndgon malgrupp som &r sarskilt viktig for SV dar vi ser att vi kan
gora en stor insats och som vi darfér borde prioritera framfér andra?

Svar: Funktionsnedsatta, SPF seniorerna, Manniskor i utanférskap, manniskor i
upplevt utanférskap, Unga pa landsbygden, Skogségare

Utformningen av var verksamhet och vart erbjudande



1. Borde SV:s vision, verksamhetsidé och vardegrund bli annu tydligare i all
var verksamhet, ocksd inom till exempel allmé&nmarknad och
popularmusik?

Svar: Ja, vardegrunden maste alltid kommuniceras i alla verksamheter. Varfor
. . o
ska man annars ha verksamhet tillsammans med SV och inte nagon annan?

a. Pa vilket satt kan den bli det? / Varfér borde den inte vara det?

Svar: nationella koncept, nationella marknadsféringsinsatser, styrelseutveckling,
ledarférsorjning. Kommunikationen kan ske pad manga olika satt exempelvis
genom filmer, poddar eller enkla flygblad i samband med kulturarrangemang,
forutom medarrangorens/studiecirkelledarens vanliga ansvar att beratta om SVs
vardegrund.

b. Vilka utmaningar ser ni med att géra det till en tydligare del i all
verksamhet?

Svar: vi ar lite fundersamma p& vad fragan innebéar och vad vi ska svara pa. Men
vi ser en fara i att smalna av SVs utbud. Vi ser en utmaning i ledare som vill ha
6n for cirklar dar vi inte kan ta en deltagaravgift. Det ar en heterogen grupp
som har olika krav och mojligheter. Lén séatts pa flera olika kriterier och
parametrar.

2. Finns det vissa omraden eller viss verksamhet som borde tillhéra
grundutbudet i hela landet och darmed lyftas fram i alla avdelningar? I s
fall vilken/vilka?

Svar: Cirkelledarutbildingar grund. Féreningsutvecklingskoncept.
Ledarskapsutbildning i férening. Landsbygdsfradgor och centrala erbjudanden om
folkbildning kring de gréna naringarna. Vi behdver enas om vad som ska ingd i
basutbudet pa avdelningen och nér vi ska gora likadant. M3ste ett
motorsdgskorkort kosta lika mycket dver hela Sverige eller vart gar griansen for
dar SVavdelningen goér som de vill och vad vi alla ska gbra likadant.

3. Ska SV satsa pa att utveckla distansverksamheten eller konstatera att
folkbildningens forum ar det fysiska motet?

Svar: vart naturliga satt att métas &r fysiskt men med digitala inslag i det
fysiska. Kanske nagra traffar fysiskt och ndgra digitalt. Digital eller fysisk
verksamhet behéver inte vara varandras motsatser utan bér ses som
komplement till varandra. (Men vi kan inte 13ta bli att erbjuda digital
verksamhet.)

4, Ska SV oppna upp for asynkron, icke samtidig, folkbildning eller finns
folkbildningens essens i det samtidiga motet?

Svar: Nej. Var vardegrund bygger pa att vi l&r och upplever saker tillsammans.

5. Finns det anledning att utmana studiecirkeln som pedagogisk form?



Svar: Sjalvklart maste vi hela tiden utmana oss sjélva for att bli battre och véxa
som studieférbund och individer.

a. Om ja: Vad ar anledningen/anledningarna till att studiecirkeln borde
utmanas?

Svar: for att fortsatta vara en larande organisation. Vi tror att studiecirkeln kan
utvecklas med moderna digitala verktyg men det ar en studieform som tar
tillvara var vardegrund om att utbilda sig tillsammans.

b. Om ja: Ar det ndgon verksamhet eller malgrupp som specifikt skulle
behdva en annan pedagogisk form?

Svar: for att nd manniskor vi inte ndr idag behdver det digitala utbudet finnas.
Det kan vara detta som gor att de vagar ta steget och komma till en cirkel. Men
dven manniskor inom exempelvis de gréna naringarna som ibland kan ha svart
att komma till en fysisk cirkel. Vi har ocksd malgruppen med smala intressen déar
det inte finns méjlighet till utbyte i sin ndrmiljé p& den lokala orten. Vi vill finnas
néra vara deltagare och ledare , det ska vara latt for alla att starta verksamhet
tillsammans med SV. Ordet néra kan vara bade fysiskt pa kontoren i den lilla
orten och nara via sociala medier och mail eller telefon. Nara i detta
sammanhanget betyder manga saker.

c. Om nej: Vad ar anledningen/ anledningarna till att den inte borde
utmanas?

Svar: Sedan finns det saker som inte ska utmanas. Vi vill finnas nara deltagare.
Vi vill upplevas flexibla. Vi vill upplevas hjalpsamma.

Vi vill ha kvar kénslan hos vara deltagare och cirkelledare att de latt kan komma
till oss och prata verksamhet. Man maste fa ha kvar kénslan av att kunna
springa pa SV pa Coop eller ICA och fa chansen att bolla en ide pa en cirkel,
aven om man bara ska handla lite mjolk...

6. Borde SV arbeta mer aktivt med att blanda grupper med manniskor fran
olika bakgrunder och fran olika delar av samhéllet?”’

Svar: Ja.

a. Varfor borde SV gora det? / Varfor borde SV inte gbra det?
Svar: For att skapa forstaelse for andra ménniskor maste du méta de som ténker
olika dig sjalv. Vi kan anvdnda den bredd som finns i dsikter och

uppfattningar inom SVs organisationer vilket kan bidra till fler SAMTAL!

b. Vilka utmaningar ser ni med att géra det till ett tydligare uppdrag i
all verksamhet?

Svar: Ovilja hos deltagare, det ar jobbigt att bryta normer och invanda ménster
och satt att genomfdra sina méten och cirklar. Vi ser ocksa en ekonomisk
utmaning. Vem &r det som ska betala? Deltagaren? Férbundet? Ndgon annan?



Detta tar tid och tid ar en bristvara hos de lokala verksamhetsutvecklarna idag.
Viljan finns!

Var interna organisation och hur vi samarbetar

1. Borde avdelningarnas autonomi och sjélvbestémmande starkas alternativt
hallas p& samma nivd som idag eller borde SV strava efter en storre
enhetlighet och ett mer likartat erbjudande i hela landet?

Svar: Vi anser att sjdlvbestimmandet ska hallas pa minst samma nivd som idag.
Vi kan inte se hur det skulle kunna bli battre med mindre sjalvbestdmmande.
Men vi anser dnda att det finns saker som behdver dndras och forbéttras.

Vi vill ha fler nationella koncept som vi i avdelningarna kan skapa verksamhet
pa. Verksamhet som ligger i linje med det folkbildningsradet séger att vi ska
gora.

Férbund och avdelning maste enas om vilka roller och hur stora dessa ska vara
som ska finnas p& varje avdelning. Aven vilka uppdrag de olika rollerna ska ha.
Vi gillar uttrycket och andemeningen i "ett SV”, vi maste kroka arm och jobba
TILLSAMMANS for att nd vdra mal. Vi m3ste i alla saker vi géra ha en ingdng och
vilja att vi tillsammans vill géra saker battre.

a. Om autonomin ska stérkas alternativt vara p& samma niva som
idag, vilka &r i s3 fall de starkaste anledningarna till det? / Om
enhetligheten ska 6ka, vilka ar de starkaste anledningar till det och
pa vilka satt skulle det uttrycka sig?

Svar: Vi har idag olika roller pd avdelningarna som inte &r definierade eller satta
med ansvarsomraden eller arbetsuppgifter. Med dessa roller menar vi
gustavsamordnare, kvalitetssamordnare, integritetsansvariga,
cirkelledarutbildare + alla andra olika ansvarstitlar som idag svavar runt i SV.

b. Finns det en undre grans for till exempel antal anstallda, geografiskt
omrade, antal studietimmar eller liknande for att avdelningen ska
kunna ha kapacitet att med hég kompetens och kvalitet utféra sitt
uppdrag?

Svar: Nar vi enats om vad de olika rollerna ska géra kommer denna grans bli
tydlig for oss.

c. Borde samarbete och arbetsfordelning mellan avdelningar 6ka eller
ar det viktigt att varje avdelning sjalv har en heltackande
kompetens?

Svar: Vi anser att for att for att sakerstélla professionaliteten hos varje avdelning
behéver kompetensen finnas lokalt. Sedan kan man "képa” kompetens fran
andra avdelningar men vi tror att varje avdelning maste ha en uttalad
kompetens i alla roller som vi enas om.



2. Ska grund- och medlemsorganisationer ha stérre eller mindre mdjlighet till
paverkan i SV?

Svar: Vi behéver ha en styrelse som drivs av att géra SV battre, som drivs av
och alltid ser till SVs béasta. Ser det ut sd idag hos alla avdelningar?

a. Finns det anledning att se dver sattet pa vilket vi utser ombud till
stammor och valjer ledaméter till styrelser?

Svar: Ja

b. Om det finns anledning till en éversyn, vilka motiv finns det i s& fall
for det?

Svar: SV Kalmar lan fyller inte upp ombudsplatserna pa vara stdmmor och har
inte gjort det sedan dverskadlig tid.

3. Borde de som leder eller arbetar i SV i hégre utstrackning
representera de malgrupper vi vill finnas till fér &n vad som idag &r fallet?

Svar: Vi ser att de som leder och arbetar fér SV behdver brinna fér och férsta
malgrupperna som vi jobbar med. Det betyder inte att man gor ett béattre jobb
for att man tillhér malgruppen.

a. Borde den samlade gruppen av fortroendevalda battre representera
de deltagare vi vill finnas till for, i sa fall hur?

Svar: Vi vill ha fértroendevalda som brinner fér SV! Vilken malgrupp de tillhor &r
av mindre vikt.

b. Borde den samlade gruppen av medarbetare battre representera de
deltagare vi vill finnas till for, i s fall hur?

Svar: Vi anser att medarbetare pd SV Kalmar I&n med sin kompetens &r oerhért
professionella i sitt yrke och méter alla malgrupper oavsett.

Viktigt &r dock att vi éver tid far en balans mellan kvinnor och mén dar vi ser
behov av att rekrytera fler man till organisationen for att ta tillvara kunskaper
och inriktningar. Det brukar vara det motsatta men har kravs en analys!

Var finansiering
1. Borde SV i stdrre utstrackning ha marknadsmassiga priser, och darmed
Oka intakterna, for erbjudanden till privatpersoner, foreningar och
organisationer?

Svar: Ja!

a. Varfor borde vi ha det? / Varfor borde vi inte ha det?



Svar: Vi maste sjalvklart anpassa vara priser efter efterfragan och de
omkostnader som finns lokalt pd avdelningen. Vi kommer dock aldrig att ha
samma priser pa vara kurser i Kalmar och i Hogsby. Det &r olika kostnadsbilder
pd dessa orterna. Priset baseras pa ledarlén, lokalkostnad och vilka OH
kostnader som avdelningen har att forhalla sig till.

2. Ska SV i forsta hand utgd ifrdn den verksamhet vi vill bedriva och stka
finansiering for den eller ska SV i férsta hand utgd fran statsbidrag
villkoren och anpassa sin verksamhet efter dessa.

Svar: Vi tycker att man kan gora lite av b&da. Det som ryms inom statsbidraget
ska vi givetvis ldgga dar. Vi maste dock p& avdelningarna vara éppna och aktivt
sbka efter finansiering for den verksamhet som vi inte kan lagga inom
folkbildningsramen. Man behdéver se 6ver mdjligheterna att leverera
utbildningsuppdrag i féretagsform (momsfragan) vilket bland annat varit en
stétesten i samarbetet med de gréna naringarna. Nybildning av Humanus?

a. Vilka alternativa finansieringsméjligheter ser ni i sa fall ar méjliga?
Svar: Vi anvander framst externa projektmedel.
Ovriga medskick
Vad tycker ni, utdver de svar ni givit pd remissfrdgorna, ar viktigt att ta hansyn
till i arbetet med att formulera forslag till forflyttningar och beslut infor
forbundsstamman?

Svar:

Avdelningarna viktigaste roll &r att skapa verksamhet i enlighet med
folkbildningsradets riktlinjer.

Forbundets viktigaste roll ar att skapa forutsattningar for att avdelningarna
skapar verksamhet i enlighet med folkbildningsradets riktlinjer.

Vi ser detta pa féljande satt. Férbundet ansvarar for att ta fram studiematerial
och kampanjer som avdelningarna med enkelhet ska kunna anvanda. Detta
innebar att det ska finnas studiematerial, studieplaner och
cirkelledareutbildningar.

Avdelningarna ansvara for att ta fram deltagare, ledare och allt annat praktiskt
till verksamheten som ska genomféras.

De kampanjer som ska genomféras bestdms pa inspirationsdagarna av
verksamhetsutvecklare pd plats dd verksamhetsutvecklarna &r de som har storst
kompetens i fragan vilken verksamhet som efterfragas.






